
Vážení zastupitelé, vážený pane starosto, 

 

dne 19.11.2025 jsem se zúčastnil debaty o možnosti výstavby větrné elektrárny na území obcí Sebečice 

a Biskoupky. Zástupce developera se pokusil všechny ubezpečit, že obcím a jejím obyvatelům tento 

podnikatelský záměr přinese samé benefity a energetické jistoty. Zapomněl ovšem zmínit i podstatné 

nevýhody a znehodnocení prostředí pro žití, které jejím obyvatelům tento záměr přináší. 

 

Soustavný hluk spojený s provozem zařízení. Zničení bezprostředního okolí z důvodu samotné výstavby 

elektrárny a výstavby cesty k zařízení. Vizuální smog a zničení celého krajinného rázu. Slibování 

obyvatelům, že se jich nebude týkat blackout je klamavá nepravdivá informace, kterou nijak relevantně 

nepodložili. Umístění jakýchsi prodlužovacích kabelů beru spíše jako vtip. Větrné elektrárny mají nestálý 

výkon, při slabém větru je produkce také nestálá, mnohdy až nulová. Pravidelná nutná údržba přináší 

do vesnic další nežádoucí provoz. 

 

Moje žena jezdí do Sebečic od narození, naše děti zde vyrostly, rodinná historie v této obci je více než 

50 let. Nerozumíme tomu, že příspěvky na elektrickou energii, které slibujete obyvatelům s trvalým 

bydlištěm, jsou neúměrně nízké proti vysokým a jistým ziskům samotných provozovatelů. Tak nízké 

příspěvky nestojí za to, aby se prostředí nenávratně zničilo, pro všechny další 

generace.  Provozovatelům větrných elektráren jde především o byznys s malou mírou rizika. Stát 

zajišťuje pevné výkupní ceny, které jsou výrazně vyšší než běžné tržní ceny a navíc mají distributoři 

povinnost tuto energii odkoupit, protože se jedná o obnovitelný zdroj elektrické energie a je 

podporován dotacemi.  

 

Nemáme v obci trvalé bydliště, ale to nás nijak nediskriminuje z debaty o tom, jestli tato elektrárna na 

území obce bude nebo ne. Odkazovat majitele nemovitostí bez trvalého bydliště na prodej svých 

nemovitostí, pokud se jim tento podnikatelský záměr nelíbí, je absolutně nepatřičné. 

 

S výstavbou větrné elektrárny nesouhlasíme a věříme, že se naším nesouhlasem budete vážně zabývat. 

 

S pozdravem Mgr. Jiří Košař a Eva Košařová (roz. Hauptvogelová) Sebečice č.17 

 


